· 15 luglio

Chiara Masucci
· professore.... avrei un "piccolissimo" problema: non riesco a fare 5 problemi sulla densità!! mi potrebbe dare una mano?? 

1) Un secchio di forma cilindrata e pieno di acqua, ha un diametro di 60 cm e un' altezza di 40 cm.
Qual è il volume dell' acqua contenuta nel secchio?
Qual è la massa dell' acqua?

2) la caffettiera è un' oggetto di forma irregolare.
descrivi brevemente come faresti per misurarne la densità

3)devi calcolare la densità di un dado di vetro
quali strumenti ti servono e perché?

4)supponi di voler misurare la densità della carta di questo libro. come potresti fare?

5) un mazzo di chiavi di ferro ha una massa di 150 g.
calcola il volume che occupa 
descrivi il metodo per controllare sperimentalmente il risultato trovato sopra.

Problem solving DENSITA’ pag A15

X svolgere i problemi bisogna aver studiato a pag A13-14

E provare a rispondere alle seguenti domande: 
Come calcolo la densità di oggetti di forma regolare (contenitori, ) ed irregolare ( sassi, patate, chiavi etc…. 
Cosa sono e so utilizzare le formule inverse ?
RISP:…………………………………………………………………..

P10 svolto: 
dati: 
cilindro di diametro = 60cm =0.6 m 
xciò area di base= ¶r² =3,14*0.3*03=0,28m²
altezza =40cm =0.4m

Incognite VOLUME d’acqua e massa d’acqua 

Svolgimento:
Volume = area di base x altezza 0,28m² * 0.4m = 0,113 m3

MASSA= densità * Volume =1000 kg/ m3 x 0,113 m3
=1130 kg

In rosso sono riportate correttamente le unità di misura……..!!!

· ex 2 ed x3 : verifica delle tue eventuali risposte

Mentre nel primo l'oggetto è di forma irregolare ( caffettiera) per il secondo (il dado) è regolare, perciò i metodo di calcolo dei volumi sarà diverso,

Per trovare il volume della caffettiera la si immerge in una bacinella di cui si conosce il volume iniziale d'acqua. Il livello dell’ acqua dopo l'immersione si innalza, e per differenza dei due volumi si risale al suo volume.

Nel caso del del dado di vetro si utilizza la geometria, nel senso che essendo un cubo, noto il lato , il volume è pari a:
lato xlato x lato.

La densità è il rapporto tra massa è volume, perciò devo ancora trovare la massa dei due corpi con la bilancia e quindi farne il rapporto.....


Ps. Nel caso trovassi il peso con il dinamometro il rapporto tra peso e volume mi fornirebbe il peso specifico. In unità di misura N/mc

Tra peso specifico ps e densità d esiste la seguente relazione:

ps = g x d dove g=9,8m/s al quadrato
cioè l'accelerazione di gravità.




fammi sapere come va.................

" Ti assicuro che l'impegno che ci vuole per montare un qualsiasi mobile dell' iKEA è decisamente maggiore...........

Chiara sta scrivendo...

